
 
 

 
 

Ακινα, 7 Ιουλίου 2016 

ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

 

Εκκίνηςη των φετινών θερινών εκπτώςεων υπό «κανονικέσ» ςυνθήκεσ 

 

Με τθν ευκαιρία τθσ διενζργειασ των κερινϊν εκπτϊςεων που κα ξεκινιςουν τθ Δευτζρα, 11 
Ιουλίου και κα λιξουν τθν Σετάρτθ, 31 Αυγοφςτου 2016, θ ΕΕΕ  με επιςτολι τθσ ςτισ 
Εμπορικζσ Ομοςπονδίεσ και όλουσ τουσ Εμπορικοφσ υλλόγουσ τθσ χϊρασ, ζδωςε οδθγίεσ και 
διευκρινίςεισ, για τθν ζναρξθ των κερινϊν εκπτϊςεων όςο και για τθ λειτουργία των 
καταςτθμάτων τθν πρϊτθ Κυριακι αυτϊν. 

φμφωνα με το άρκρο 15 του νόμου 4177/2013, οι τακτικζσ κερινζσ εκπτϊςεισ του παρόντοσ 
ζτουσ κα αρχίςουν τθ Δευτζρα, 11 Ιουλίου και κα λιξουν τθν Σετάρτθ, 31 Αυγοφςτου 2016. 

Κατά τθ διενζργεια των εκπτϊςεων, εκτόσ από τθν αναγραφι τθσ παλαιάσ και τθσ νζασ 
μειωμζνθσ τιμισ των αγακϊν και υπθρεςιϊν που πωλοφνται με ζκπτωςθ, επιτρζπεται και θ 
αναγραφι και εμπορικι επικοινωνία ποςοςτοφ ζκπτωςθσ.  

Εφόςον παρζχεται μειωμζνθ τιμι ςε περιςςότερα από το 60% του ςυνόλου των πωλοφμενων 
ειδϊν, κα πρζπει να αναγράφεται ςτθν προκικθ του καταςτιματοσ και ςε οποιαδιποτε άλλθ 
εμπορικι επικοινωνία το παρεχόμενο ποςοςτό ζκπτωςθσ και ςτθν περίπτωςθ που υπάρχουν 
διαφορετικά ποςοςτά ζκπτωςθσ ανά κατθγορίεσ προϊόντων, κα πρζπει να αναγράφεται το 
εφροσ του παρεχόμενου ποςοςτοφ («από …. % ζωσ …. %»). ε κάκε άλλθ περίπτωςθ κα 
αναγράφεται ότι οι εκπτϊςεισ αφοροφν επιλεγμζνα είδθ με αναφορά ςτο αντίςτοιχο ποςοςτό. 

Ο τρόποσ με τον οποίο υπολογίηεται και προβάλλεται θ μειωμζνθ τιμι, πρζπει να 
ανταποκρίνεται ςτθν αλικεια και να μθν είναι ανακριβισ. Οι καταςτθματάρχεσ κα πρζπει, ςε 
περίπτωςθ ελζγχου, να είναι ςε κζςθ να αποδείξουν, ότι θ παλαιά τιμι πϊλθςθσ που 
αναγράφεται ςτθν πινακίδα, ανταποκρίνεται ςτθν πραγματικότθτα. 

Κατά τθν διενζργεια των τακτικϊν εκπτϊςεων, απαιτείται ιδιαίτερθ προςοχι από τουσ 
επιχειρθματίεσ, γιατί οι κυρϊςεισ είναι αυςτθρζσ και δεν επιτρζπεται να επιβάλλονται 
πρόςτιμα λόγω λάκουσ και μάλιςτα ςε αυτιν τθν δφςκολθ εποχι.   

Γενικά, ςτουσ παραβάτεσ των διατάξεων περί εκπτϊςεων επιβάλλεται πρόςτιμο ποςοφ ίςου 
με το 0,5% του ετιςιου κφκλου εργαςιϊν και πάντωσ όχι κατϊτερο των 5.000 €.   ε περίπτωςθ 
που επιβλθκεί για δεφτερθ φορά πρόςτιμο για τθν ίδια παράβαςθ μζςα ςε διάςτθμα 5 ετϊν, 
το πρόςτιμο αυξάνεται ςτο 3% του ετιςιου κφκλου εργαςιϊν τθσ ςυγκεκριμζνθσ επιχείρθςθσ. 

Ειδικότερα για τθν περίπτωςθ που οι εκπτϊςεισ είναι ανακριβείσ ι παραπλανθτικζσ ωσ προσ 
το ποςοςτό τουσ, ωσ προσ τθν ακρίβεια των αναγραφόμενων τιμϊν ι ωσ προσ τθν ποςότθτα 
των προςφερόμενων με ζκπτωςθ προϊόντων ι όταν ενζχουν οποιαςδιποτε μορφισ απόκρυψθ 
ι παραπλάνθςθ, επιβάλλεται πρόςτιμο ποςοφ ίςο με το 1% του ετιςιου κφκλου εργαςιϊν και 
πάντωσ όχι κατϊτερο από 10.000 €, ανάλογα με τθ βαρφτθτα και τθ ςυχνότθτα τθσ 
παράβαςθσ.  ε περίπτωςθ που επιβλθκεί για δεφτερθ φορά πρόςτιμο για τθν ίδια παράβαςθ 



 
 

μζςα ςε διάςτθμα 5 ετϊν, το πρόςτιμο αυξάνεται ςτο 3% του ετιςιου κφκλου εργαςιϊν τθσ 
ςυγκεκριμζνθσ επιχείρθςθσ. 

Αρμόδια αρχι για τθν επιβολι των προςτίμων είναι ο Γενικόσ Γραμματζασ τθσ 
Αποκεντρωμζνθσ Διοίκθςθσ («κρατικόσ περιφερειάρχθσ»), όπου διαπιςτϊνεται θ παράβαςθ. 

Παράλλθλα με τα παραπάνω, υπενκυμίηεται ότι, ςφμφωνα με τθν παρ. 1 άρκρου 16 ν. 
4177/2013, τα καταςτιματα μποροφν να ανοίξουν προαιρετικά τθν πρϊτθ Κυριακι κατά τθν 
ζναρξθ τθσ χρονικισ περιόδου των εκπτϊςεων, ιτοι τθν Κυριακι, 17 Ιουλίου 2016. 

H ΕΕΕ υπενκυμίηει τθν πρωτοβουλία «Σιμϊμενθ Χϊρα» που ςυνδιοργανϊνει με τθν Aegean 
Airlines και βρίςκεται ςε ςυνάφεια με τισ εκπτϊςεισ και προςφορζσ.  φμφωνα με αυτιν, ο 
εμπορικόσ κόςμοσ αναδεικνφει και ανταμείβει τθν εμπιςτοςφνθ των ξζνων τουριςτϊν ςτθν 
χϊρα μασ, προςφζροντασ κάκε χρόνο ςτουσ πολίτεσ «4 τιμϊμενων χωρϊν» 20% ζκπτωςθ ςε 
ςυνεργαηόμενα καταςτιματα. Για το 2016 οι 4 τιμϊμενεσ χϊρεσ είναι το Ιςραιλ, θ Ρωςία, θ 
Σουρκία και οι ΗΠΑ.  Σθν προβολι τθσ ςυγκεκριμζνθσ πρωτοβουλίασ ζχει θ Aegean, με ςχετικό 
φυλλάδιο που διανζμει τουσ επιςκζπτεσ τθσ χϊρασ μασ.  Αν και υπάρχει ειδικι πρόβλεψθ για 
τισ ςυμμετζχουςεσ επιχειριςεισ, ϊςτε θ πρωτοβουλία να αναςτζλλεται κατά τθν διάρκεια των 
τακτικϊν εκπτϊςεων, δεν παφουμε να βριςκόμαςτε ςτθν κορφφωςθ τθσ τουριςτικισ 
περιόδου, οπότε θ ΕΕΕ ςυςτινει τθν ομαλι ςυνζχιςθ τθσ πρωτοβουλίασ, κάτι όμωσ που 
εναπόκειται τελικά ςτθν κρίςθ των επιχειριςεων 

Η ΕΕΕ εφχεται ςτο λιανεμπόριο καλζσ δουλειζσ και προτρζπει τουσ καταναλωτζσ να 
εκμεταλλευτοφν τισ πολλζσ ευκαιρίεσ που υπάρχουν, κάνοντασ φκθνζσ και «ζξυπνεσ» αγορζσ. 
 
 

 

 


